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A pásztói nyugdíjas küldetése az anyanyelv 
ápolása 

Tóth Norbertné 1994-ben Péchy Blanka-díjat kapott, s elismerték munkáját Bátonyterenyéért-gyűrű
kitüntetéssel is. Ez mindenekelőtt a helyi gimnáziumban eltöltött három évtizedes magas 
színvonalú, hivatásszerű pedagógusi munkájának szólt, de értékelte a kisterenyei Kastélykerti 
Társalgó élén végzett és a kultúra, az irodalom népszerűsítésében, a nyelvművelésben kifejtett 
tevékenységét is. 

Jelenleg a mátraalji városban él, a minap – a kijárási korlátozások figyelembe vételével – ott 
elevenítettük fel pályaképének, munkásságának néhány epizódját, s szó esett gondolkodásmódja 
vezérelveiről is. A Zala megyei Szenpéterúron született, nevelkedett. Emlékei szerint a falusi 
földműves emberek ösztönösen tudták, hogy a gorombaság, a mocskos szájúság nem érdem. 

Középiskolai tanulmányait a budapesti Fazekas Mihály Gimnázium latin nyelvű tagozatán végezte 
majd 1957-től 1961-ig az Egri Pedagógiai Főiskolára járt. Magyar–történelem szakos diplomája 
birtokában Zalacsányban kezdett tanítani nevelőotthoni és helybeli gyermekeket. Nehéz munka 
volt, sok odafigyelést, állandó törődést igényelt, de sok szeretetet, ragaszkodást kapott érte. 

Tóth Norbertnének jó társaságot jelent házi könyvtára és matematika–fizika szakos férje
Fotó: L. B. / NMH 

1961 és ’64 között az ELTÉ-n magyar nyelv és irodalomból és népművelésből szerzett egyetemi oklevelet. 
Férjhezmenetele okán került Nógrádba, Madách Imre és Mikszáth Kálmán megyéjébe, amelyet nemcsak a 
zalaihoz hasonló természeti szépségek, hanem az ízes, palóc beszéd miatt is otthonaként szeretett meg. 
Kisterenyén a 12 évfolyamos gimnáziumban az 1963/64-es tanévtől 2005-ig, nyugállományba vonulásáig 
dolgozott.

Az évek során elkötelezett nyelvművelővé vált, 1989-es megalakulásától tagja az Anyanyelvápolók 
Szövetségének, amely arra törekszik, hogy minél több emberben alakítsa ki a magyar nyelv 
állapotáért, helyes, kulturált használatáért érzett felelősséget, mert ez az egyik alapfeltétele a 



nemzeti kultúra értékei megőrzésének, gazdagításának, a tudás megszerzésének, a mindenkori 
társadalmi és szellemi megújulásnak is.

Sokszor volt részese és előadója a nyári nyelvi táboroknak, tanítványai sorozatban értek el 
szebbnél-szebb eredményeket különböző versenyeken, a Beszélni nehéz! című rádióműsor 
feladatainak megoldásában, kaptak Kazinczy-érmeket, plaketteket, jutalmakat a szépkiejtési 
versenyeken, sikerrel szerepeltek az Édes Anyanyelvünk című folyóirat feladatainak megoldásában.
Sajnos a közelmúltra tervezett előadása – az ismert okok miatt – elmaradt, pedig szógyűjtésre 
alapozott közös játékot tervezett a fiatalokkal. 
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